
10/12/2006 

Língua Portuguesa Instrumental com Redação 

 

PADRÃO DE RESPOSTAS 

(VALOR DE CADA QUESTÃO = 2 PONTOS) 

Questão  Resposta 

1 

 Um dentre os exemplos de função referencial: 

 e logo está a Cintura Industrial, quase tudo parado, só umas poucas fábricas 

 e agora a triste Cintura Verde, as estufas pardas, cinzentas, lívidas, 

 Um dentre os exemplos de função expressiva: 

 que parecem fazer da laboração contínua a sua religião,  

 por isso é que os morangos devem ter perdido a cor, não falta muito para que sejam 

brancos por fora como já o vão sendo por dentro e tenham o sabor de qualquer coisa que 

não saiba a nada. 
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 O pronome lhe indica que o personagem principal é o possuidor da louça ou indica posse. 

 
Um dentre os fragmentos: 

 de repente, sem avisar, apertou-se-lhe o coração a Cipriano Algor, 

 o cão subia-lhe aos braços, 

 e lambia-lhe a cara 
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  Viremos agora à esquerda, lá ao longe, onde se vêem aquelas árvores, sim, aquelas 

que estão juntas como se fossem um ramalhete, 

 que a água desta fonte não poderá matar-te a sede naquele deserto, 
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 Mas há tantas músicas esperando ser escritas!  

 Estilização. 
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 Dois dentre os exemplos de reescritura: 

 A vela, porque ilumina, é uma vela alegre. 

 A vela, visto que ilumina, é uma vela alegre.   

 A vela, por iluminar, é uma vela alegre. 

 A vela, enquanto ilumina, é uma vela alegre. 

 A vela, ao iluminar, é uma vela alegre.   

 A vela, iluminando, é uma vela alegre. 

 A vela, se ilumina, é uma vela alegre. 

 A vela, caso ilumine, é uma vela alegre.   

 A vela, desde que ilumine, é uma vela alegre. 

 A vela, à medida que ilumina, é uma vela alegre. 

 A vela, à proporção que ilumina, é uma vela alegre.   
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